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Ata da 44ª sessão ordinária da 1ª sessão legislativa da 19ª legislatura. Aos 02 (dois) dias do mês de
dezembro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), no horário regimental, na sala de sessões da Câmara
Municipal de Palmeira, Estado do Paraná, com sede na rua Coronel Vida, 211, Centro, foi realizada a 44ª
sessão ordinária da 1ª sessão legislativa da 19ª legislatura, presidida pelo Vereador Diego Fabrício Zanetti,
secretariada pelos Vereadores Edenir José Gaio Flores, 1º Secretário e, Gilmar Costa, 2º Secretário e
presentes os Vereadores, Fabiano da Conceição Catharina, João Savi, Joslei Sequineli, Jovane Sebastião
Ferreira e Lucas dos Santos e ausente a vereadora Fabíola Mereles. Havendo número legal de Vereadores,
o senhor Presidente, em nome de Deus e pelo povo, abriu a sessão, convidou o vereador Gilmar Costa
para assumir a 2ª secretaria e convidou a todos a acompanharem a execução do Hino à Palmeira. O senhor
Presidente informou que a ata da 43ª Sessão Ordinária de 25 (vinte e cinco) de novembro, foi
disponibilizada previamente e submetida ao conhecimento de todos os vereadores, a ata foi colocada em
discussão e não havendo nenhum questionamento, foi aprovada. O senhor Presidente solicitou que o
senhor 1º Secretário procedesse à leitura do expediente, no qual constou o seguinte: Do Excelentíssimo
Senhor Altamir Sanson, Prefeito municipal: Ofício 848/2025, encaminhando para apreciação em regime
de urgência o Substitutivo ao Projeto de Lei 6556/2025 – PPA que “Institui o Plano Plurianual para o
quadriênio compreendido de 2026 a 2029 e dá outras providências”; Ofício 849/2025, encaminhando
para apreciação em regime de urgência o Projeto de Lei 6616/2025 que “Altera os Anexos da Lei nº 6.116,
de 25 de julho de 2025 e dá outras providências”; Ofício 85/2025, da Secretaria de Meio Ambiente,
Cultura, Turismo e Comunicação, E secretaria de Educação, Esporte e Lazer, convidando a Câmara
Municipal para participar do Desfile de Natal, no dia 04 de dezembro às 19h na Rua Conceição; E-mail
da Secretária de Gabinete da Delegacia da Receita Federal em Ponta Grossa, em resposta ao ofício
491/2025, informando que o Delegado Remy agradece o honroso convite, porém em virtude de
compromisso já anteriormente assumido, não poderá comparecer, desejando sucesso ao evento; Ofício
7023/2025 do Senhor Roni Miranda, Secretário de Estado da Educação, encaminhando resposta ao
requerimento 75/2025; Da Secretaria de Estado de Educação, resposta ao requerimento 88/2025,
informando que a SEED já atende à demanda solicitada por meio de diferentes ações como o Projeto
Parlamento Jovem, que incentiva estudantes a criarem propostas alinhadas aos ODS. Também desenvolve
atividades de Leitura e Redação e atualiza os acervos das bibliotecas das escolas de Tempo Integral. Além
disso, oferece aos alunos da 3ª série a plataforma Enem Paraná, com videoaulas, questões, simulados e
relatórios de desempenho para apoiar a preparação para o ENEM e vestibulares; Ofício 105/2025, em
resposta ao requerimento 86/2025, informando que a Praça Manoel Ribas passará por uma revitalização
completa, incluindo a construção de vestiários e banheiros e outras melhorias para torná-la mais segura e
confortável. Durante as obras, o bebedouro atual será removido devido às mudanças estruturais,
impossibilitando sua reativação; Ofício 106/2025, em resposta ao requerimento 75, solicitando que seja
especificado quais ruas do bairro não possuem iluminação, pois várias vias já contam com lâmpadas
convencionais. A identificação exata dos trechos sem cobertura é essencial para avaliar a necessidade de
novos pontos de luz ou substituição dos existentes. Assim, somente com essa indicação detalhada será
possível analisar e atender adequadamente a demanda; Ofício 117/2025, encaminhando resposta para às
indicações 393, 396 e 398/2025; Ofício 74 e 76/2025 em resposta à indicação 238/2025, informando que
Departamento de Esporte e Lazer está realizando vistorias técnicas e, junto com elas, a manutenção dos
brinquedos, removendo aqueles que não podem ser consertados. No Parque do Museu, foi necessário
retirar todos os brinquedos porque não apresentavam condições seguras de uso, e o material de que são
feitos não permite reparos, visando sempre à segurança das crianças. A Secretaria de Desenvolvimento
Urbano informa que, nos próximos meses, estão previstas substituições e melhorias nos parquinhos
públicos, de acordo com o planejamento interno e a disponibilidade de recursos. As ações incluirão
vistorias técnicas, priorizando equipamentos com maior risco à segurança das crianças ou em pior estado
de conservação; Da secretaria de Desenvolvimento Urbano, em resposta à indicação 329 informando que
aas melhorias foram realizadas; Da Secretaria de Desenvolvimento Rural, em resposta a indicação 305 e
306: informando que os processos de iluminação pública não foram executados no prazo previsto porque
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a Lei Complementar nº 5/2018 permite o custeio do serviço apenas em áreas urbanas e de expansão
urbana, proibindo sua aplicação em áreas rurais. Entretanto, reconhecendo a necessidade de ampliar a
iluminação, está em andamento um processo para alterar a lei e incluir os aglomerados rurais e
aglomerados rurais isolados. Somente após essa alteração será possível atender às indicações. Resposta
às indicações 317 e 318: informando que as solicitações foram devidamente atendidas; Requerimento
94/2025 da comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação, Requer ouvido o plenário, prazo de
30 (trinta) dias para melhores estudos e emissão do parecer ao Projeto de Emenda à Lei Orgânica n°
34/2025 e ao Projeto de Resolução n° 189/2025; Requerimento 95/2025 da comissão de Constituição,
Legislação, Justiça e Redação, Requer ouvido o plenário, prazo de 60 (sessenta) dias para melhores
estudos e emissão do parecer ao Projeto de Lei nº 6.512/2025; Indicação 423/2025, do vereador Sargento
Gaio, indica ao Departamento de Segurança e Trânsito, que veja da possibilidade de estar realizando
estudos técnicos para implantação de redutores de velocidade nas vias principais do Loteamento Jardim
Itália, sendo eles na Rua Lúcia Cherobim e Rua M. Malucelli Trombini. Concluída a leitura das matérias
do expediente, o senhor Presidente solicitou que o Senhor 1º Secretário procedesse à verificação dos
vereadores presentes e dos inscritos para fazer uso da palavra. Registrou-se a presença de todos os
senhores vereadores com exceção da vereadora Fabíola Mereles. O vereador Irmão Fabiano inscreveu-se
para fazer uso da palavra com o assunto “Agradecimento”. Iniciou com saudações ao senhor presidente,
aos nobres vereadores, ao público que acompanhava a sessão pelas redes sociais e pelo canal da Câmara
no YouTube, bem como ao senhor Zé, presente no plenário. Informou que sua manifestação seria breve e
destinou-se principalmente a expressar agradecimentos. O vereador ressaltou, em primeiro lugar, sua
gratidão a Deus pela oportunidade de colaboração no evento realizado no último domingo, denominado
“Primeiro Encontro de Manobras” na cidade de Palmeira. Relatou que o organizador, Alisson, procurou
a ele, a outros vereadores e ao presidente da Casa, Diego, demonstrando preocupação diante da
responsabilidade do evento, mas destacou que a atividade transcorreu com grande êxito. Informou que a
iniciativa foi beneficente e resultou na arrecadação de significativa quantidade de alimentos, além de ração
destinada à ONG Heróis de Patas e à AACARUP. Agradeceu a Deus pelo bom andamento do encontro e
pela segurança de todos os participantes, reforçando que nenhum incidente foi registrado. Destacou ainda
que, embora não tenha sido um evento inédito, já tendo ocorrido algo semelhante no passado, a edição
realizada neste ano teve proporções maiores e atraiu grande público. O vereador manifestou
agradecimento especial ao organizador Alisson e aos integrantes das instituições beneficiadas, estendendo
seu reconhecimento a todos que prestigiaram o evento. Comentou com entusiasmo ter participado vestido
a caráter e ter recebido uma camiseta como presente, registrando novamente sua gratidão. Enfatizou que
eventos como esse trazem alegria e movimentação à cidade, contrapondo a percepção de que Palmeira
seria um município “parado”. Afirmou que o povo de Palmeira é abençoado e demonstrou confiança de
que futuras edições atrairão ainda mais participantes. Finalizou desejando bênçãos de Deus a todos e
deixando uma saudação fraterna em nome de Jesus. O vereador Sargento Gaio inscreveu-se para fazer uso
da palavra com o assunto “Assuntos Diversos”. Iniciou saudando o senhor presidente, os demais
vereadores, o público presente e aqueles que acompanhavam a sessão pelo canal oficial da Câmara no
YouTube, desejando a todos as boas-vindas. Informou que voltava a esta tribuna para tratar de um trabalho
que vem desenvolvendo desde o início de seu mandato, motivado por demandas de munícipes que
relataram a falta de atendimento de um direito básico: a entrega de correspondências. Relatou que, após
visitas a campo, identificou que o município de Palmeira possuía aproximadamente 150 ruas não atendidas
pela Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos. Explicou que, no início dos trabalhos, a Vila Militar e
Vila Maria passou a ser contemplada com distribuição regular, graças ao envio de ofícios e ao apoio da
agência local dos Correios, representada por seu gerente Ricardo. Informou que, nesse local, a necessidade
já foi suprida e o serviço encontra-se normalizado. O vereador destacou que outros bairros, especialmente
os mais recentes, como Green Park, Jardim Itália, Santa Felicidade, Lily Bacila, Conjunto Araucárias,
entre outros, ainda não estavam recebendo correspondências em seus endereços. Relatou ter oficializado
novamente a Agência dos Correios e Telégrafos, e que, em resposta ao ofício encaminhado em 7 de
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novembro, recebeu no dia 25 de novembro manifestação assinada por Marcos Paulo da Silva Paim,
superintendente estadual dos Correios no Paraná, informando que os estudos técnicos necessários foram
concluídos e que, a partir do primeiro trimestre de 2026, todos os endereços hoje não atendidos deverão
ser contemplados com a entrega domiciliar de correspondências. O vereador considerou tal anúncio uma
vitória para o município de Palmeira e parabenizou o setor técnico da Prefeitura Municipal pelo trabalho
de controle, ressaltando que os avanços só foram possíveis porque Palmeira atende aos requisitos
estabelecidos pela Agência Central dos Correios. Encerrou essa primeira parte de sua manifestação. Em
seguida, o vereador passou a abordar outro tema, afirmando que os vereadores deverão, nos próximos
meses, ser bastante procurados pelos munícipes sobre a regulamentação dos veículos de mobilidade
urbana, tais como bicicletas elétricas, veículos autopropelidos e ciclomotores. Explicou que, conforme
resolução do Contran, os ciclomotores, definidos como veículos acima de 1000 W de potência e capazes
de exceder 32 km/h,deverão ser regularizados até 31 de dezembro, devendo seus proprietários procurar
uma unidade do Detran para providenciar o emplacamento e a habilitação necessária (categoria A ou
autorização específica). Informou que a ausência dessa regularização sujeitará os condutores às
penalidades previstas na Resolução nº 996 do Contran. O vereador relatou ter publicado um resumo dessas
informações em suas redes sociais, dada a frequência das dúvidas da população sobre as diferenças entre
veículos autopropelidos, ciclos e ciclomotores. Destacou que considerou oportuno trazer o tema
novamente ao final do ano, período em que muitas pessoas pensam em adquirir ou presentear alguém com
esses veículos. Pontuou que tais equipamentos representam modernidade e são amplamente utilizados em
grandes e médios centros urbanos, porém frisou que Palmeira necessita aprimorar sua estrutura de
mobilidade, especialmente porque esses veículos foram concebidos para cidades que contam com
ciclofaixas, ciclorrotas e ciclovias, condições que, o município ainda não possui de maneira adequada.
Apontou também falhas na Resolução nº 996 do Contran, que não estabelece limite mínimo de idade para
condução desses veículos e tampouco exige o uso de capacete, diferentemente do que ocorre com os
ciclomotores. Por esse motivo, fez um apelo aos pais e responsáveis para que orientem seus filhos quanto
ao uso seguro dos equipamentos, destacando que, embora sejam produtos legalizados, diversos municípios
do país têm registrado acidentes graves envolvendo crianças e adolescentes, alguns deles com óbito. O
vereador mencionou vídeo amplamente divulgado nas redes sociais, registrado no norte do Paraná, no
qual um adolescente de 15 anos, ao conduzir um ciclomotor, desrespeitou a preferência e infelizmente
veio a óbito no local. Citou ainda que cidades como Joinville e Curitiba têm enfrentado dificuldades
semelhantes. Ressaltou que, diante da falta de estrutura viária de engenharia de trânsito em Palmeira,
crianças e adolescentes acabam utilizando as vias públicas, o que aumenta o risco de acidentes. Finalizou
deixando a mensagem de que tais veículos são legais, desde que utilizados conforme as normas do Contran
e do Código de Trânsito Brasileiro, e reforçou a importância de que os pais orientem seus filhos sobre sua
correta utilização, a fim de evitar futuros acidentes. Concluiu agradecendo ao senhor presidente. Sem mais
inscritos para usar da palavra seguiu-se para a ordem do dia, presentes todos os vereadores com exceção
da vereadora Fabíola Mereles, os Requerimentos 94 e 95/2025 foram aprovados por todos em discussão
e votação única. As Indicações 416 a 422/2025 em discussão e votação única e em bloco foram aprovadas
por todos. Em segunda discussão e votação os Projetos de Lei 6606, 6607, 6608, 6609, 6610, 6611, 6612
e 6613/2025 foram aprovados por todos sendo o 6611, 6612 e 6613/2025 em votação nominal. Em
primeira discussão foram os Projetos de 6614 e 6615/2025 e o Projeto de Resolução 188/2025. Finalizada
a discussão e votação das matérias da ordem do dia, o senhor Presidente encaminhou à Comissão de
Constituição, Legislação, Justiça e Redação e Comissão de Economia, Orçamento, Finanças e
Fiscalização o Projeto de Lei 6616/2025 e o Substitutivo ao Projeto de Lei 6556/2025 para análise e
emissão de pareceres. Não houve vereadores inscritos em explicação pessoal. Não havendo mais nada
para ser tratado, o senhor Presidente lembrou aos senhores vereadores que a próxima sessão ordinária
seria no dia 09 (nove) de dezembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 19 horas, constando na ordem
do dia a discussão e votação única da Indicação 423/2025 e 2ª discussão e votação dos Projetos de Lei
6614 e 6615/2025 e do Projeto de Resolução 188/2025, agradeceu a presença e a audiência de todos e em
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nome de Deus e pelo povo encerrou a sessão, da qual para tudo constar foi redigida esta ata, assinada
pelos senhores Presidente e 1ª Secretária.
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10/12/2025 14:32:23
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